

# 深中通道掀起旅游热潮 珠江口两岸市民“双向奔赴”

深中两地进入“一小时生活圈”，旅游业成未来合作重点

文/羊城晚报记者 王俊  
图/羊城晚报记者 王磊

随着深中通道正式通车，湾区旅游新时代正式开启。近日，由深圳市文化广电旅游体育局、深圳市宝安区政府主办的“2024‘深圳有可能’夏日文旅暨‘湾区游记’音乐生活周”启动仪式在深圳欢乐港湾举行，现场发布深圳、中山、江门三地联游线路等多项文旅产品和活动，诚邀国内外游客从深圳出发，畅游珠江口“黄金内湾”。

“深中通道极大地缩短了深圳与中山之间的交通时间，这给深中两地旅游业设计、开发两地旅游线路甚至是整个大湾区旅游线路提供了更多的思路和便利。”深圳市旅游协会相关负责人分析，“大桥经济”热度日渐攀升，深中两地进入“一小时生活圈”后，必将加速人流、物流、资金流的流动，旅游业是将来深圳、中山以及珠江口东西两岸的合作重点。



A

深圳市民打卡中山美食热度不减

持高位运行。

逛吃逛吃，第一波打卡中山的深圳市民热情让中山各大老字号食肆人气旺。7月1日中午12时34分，深圳市民欧先生已经抵达中山“石岐佬”，只见他发给朋友的现场直播图片中，人头攒动，一片火热。“一半的粤B车牌！吃个饭等了好久的餐位。”欧先生笑言，这是深中通道开通后带给中山的“第一波福利”。

7日去打卡的李先生也选择了石岐佬这个“必选”特色餐厅，但当他们中午到达的时候餐厅已经爆满，取号太多，外面排队也很长，餐厅不再提供堂食。“当时就特别留意下，门口停的车每3辆中就有一辆粤B。”李先生说，“周末+暑期”让开通首周的深圳格外火热，返程时他特意留意了下手机导航，等到返程高峰期结束后才回到深圳。

B

中山市民被深圳旅游“吸粉”

去旅游。”

特别喜欢开车的中山市民黎先生则选择在深中通道开通后的第三天晚上特意打卡大桥。“当晚大概11点和妻子一起出发，途中车辆很少，其中粤B车占很大比例。下次还会专门再去深圳游玩。”

据了解，深圳旅游市场持续火热，2024年元旦、春节、五一、端午等节假日，深圳连续上榜全国十大旅游热门目的地。深圳的夜间经济发达，为游客提供了丰富的夜游体验。旅游服务质量高，得益于深圳完善的旅游服务设施和高效的旅游管理体系，深圳的旅游服务质量一直保持在较高水平，游客对深圳旅游服务的满意度较高。深圳旅游基础设施完善，交通网络发达，“条条线路通深圳”，已成为深

圳旅游业高质量发展的坚实底气。

记者从深圳欢乐港湾获悉，其在深中通道开通首个周末(7月7日至8日)的人流量为17万人，环比开通前一个周末(6月22日至23日)增长53%。深中通道开通首个周末乘坐摩天轮的人数近1万人，环比开通前一个周末增长74.13%。

欢乐港湾相关负责人介绍，为了庆祝深中通道通车，深圳欢乐港湾将赠送100张“湾区之光”摩天轮门票作为超值福利(具体使用规则详见票务信息)。同时，欢乐港湾也为珠江口两岸都市圈市民提供摩天轮门票特惠，深中通道开通之日起至8月31日期间，珠海、中山、江门、阳江市民凭身份证或居住证，提前一天线上购票，可享受99元特价优惠。

为更好地迎接“双向奔赴”，深圳近日发布“深圳有可能”城市文旅计划暨“深圳的100种可能”文旅攻略，并重磅推出“文旅深圳”小程序，集纳全市景点、住宿、美食、交通、文博场馆、公园碧道等各类资源，成为提供地图导览、文博预约等功能于一体的深圳市文旅官方总入口。

“文旅深圳”小程序还引入数字榜单、AI客服、行程规划等数据智模模块，让市民游客获得智慧化、个性化综合文旅服务，实现“一码入手，畅游深圳”。

深圳博物馆古代艺术馆

和历史民俗馆、南山博物馆、南头古城博物馆、中英街历史博物馆、大鹏新区博物馆等6家市、区级重点博物馆

将在暑期(7月12日-8月30日)开展延时开放服务，主要包括“周一(原闭馆时间)开放”和“早晚延长开放时间”两项措施，适当增加部分白天及夜场活动时间，配合周边景区、商圈的各类活动，集

聚人气拉动消费。

同时，深中通道将为深圳和中山的旅游业带来更多的客源。两地的旅游市场将相互融合，形成更大的旅游市场，为旅游业的发展提供更多机遇和空间。这将进一步加强大湾区城市之间的旅游合作与交流，推动大湾区旅游一体化发展，有助于形成更具影响力、吸引力的大湾区旅游品牌，提升整个区域的旅游竞争力。

记者了解到，深中三地旅游行业将携手同行，紧密合作，共同策划出更多更有特色的联游线路，将珠江口两岸的美景美食推荐给全世界的游客。

深圳市文化广电旅游体育局相关负责人表示，以深中通道开通为契机，深圳将发挥核心引擎作用，联动珠

江口东西岸城市，实现旅游资源共享，客源互送，产业发展协同，全力推

进粤港澳大湾区世界级旅游目的地建设。

## 大鹏新区南澳发布多条“慢”游路线

的街道，海岸线长达65公里，森林覆盖率高达87%，自然风光旖旎，“慢”资源丰富。南澳国际慢城区域主要包括东山社区、东涌社区、东渔社区，以及西涌天文台和新大社区一部分，面积约65平方公里，常住人口7000多人，每年超800万游客到此体验滨海慢生活。

今年以来，在大鹏新区党工委、管委会的关心支持下，南澳党工委、办事处积极推动建设以慢旅游、慢运动、慢出行、慢餐饮等绿色产业为核心的“南澳国际慢城”。自启动创建工作以来，南澳仅用时4个月，成为中国一线城市和粤港澳大湾区首个国际慢城，也是全国创建速度最快的国际慢城。在快节奏下的深圳大都市中成功创建国际慢城，不仅是国际慢城联盟总部对南澳的认可，更为大都市人群倡导绿色健康的生活理念和方式提供了新路径，号召大家能够在忙碌之余享受宁静、惬意的慢生活。

作为慢城大都市计划的中国首个实践，国际慢城中国总部



向南澳提出三重殷切期盼，一是期待南澳持续发出慢城好声音，充分发挥地处粤港澳大湾区核心地带的优势，结合南澳特有的历史文化生态基底，积极推广慢城运动、宣传慢城生活、讲好慢城故事；二是期望南澳全力争做慢城标杆，大力组织国际慢城特色活动，与慢城大家庭成员

单位开展区域联动、信息互通、资源共享，努力创树新时代慢城发展的南澳样板；三是期盼南澳积极探索慢城新模式，积极发挥引领作用，探索现代化背景下慢城实践的落地路径，研究快节奏生活中慢城理念的具象化形式，为慢城大都市计划提供更多有益参考。

接下来，南澳将以国际慢城招牌为契机，不断丰富国际慢城的内容和元素，把文旅产业作为经济的新引擎和重要增长点，重点打造慢行、慢餐、慢娱、慢享、慢运动等主题，借力“慢经济”驱动“快发展”，打造国际慢城发展的南澳模式。

(文/图 蒋佳元 刘丽梅 陈思婷)

## 深圳首届“鹏城班主任大讲堂”启动 5个广东省名班主任工作室揭牌

羊城晚报讯 记者郑明达摄影报道：7月8日下午，由深圳市教育局主办、福田区教育局承办的深圳市首届“鹏城班主任大讲堂”启动仪式在福田区外国语学校景田校区举行。深圳市各区和直属学校分管德育工作的负责人、全市中小学班主任代表400余人参加活动。

活动的一大焦点是全市各区和直属学校推出的一系列具有开创性的班主任工作宣传片。会场外大厅摆放的12台视频播放器，滚动播放全市11个区和市直属学校的宣传片，引发了参会老师的浓厚兴趣，促进了各区和市直属学校之间的学习和交流。

在本次活动中，深圳市教育局为5个广东省名班主任工作室举行集体揭牌仪式。在分享环节，各区和直属学校代表们通过论坛、经验介绍等形式分享了本区域内的班主任工作亮点，参会班主任们充分领略到了深圳市各区域班主任队伍建设与德育工作的丰硕成果。

据了解，目前全市中小学共有43534名班主任，比往年增加了2000多名。过去一年，在市委、市政府的领导下，在省教育厅和省德育中心的指导下，深圳市班主任的专业能力水平持续提升，荣誉感不断增强。成功举办了全市第三届“我最喜爱的班主任”评选活动和班主任基本功展示。

接下来，“鹏城班主任大讲堂”将由各区轮流承办。未来将在深圳班主任们携手并肩、积极探索下，形成可推广、有特色、重实效的深圳班主任经验，培养更多具有国际视野、跨文化交流能力和创新精神的学生。



活动现场 主办方供图

## 光明区与深大附中 共建九年一贯制学校

7月8日上午，光明区人民政府与深圳大学附属中学举行合作办学签约仪式，双方将开展深度合作，共建一所九年一贯制学校，并以该学校为“深圳样板”，携手打造先行示范教育高地。

据介绍，深大附中将派出优秀管理团队，借助深大齐全的学科优势，整合深大附属成员校的优质资源，从理念、师资、管理、课程等方面为合作学校提供全方位指导和支持，努力打造深圳市内外有影响力的高水平、有特色的品牌学校，助力光明区建设竞争力影响力卓著的世界一流科学城和深圳北部中心。

近年来，光明区抢抓“双区”建设重大历史性机遇，加快集聚优质教育资源，推动光明教育

(朱文庆)

## 街道速递

吉华街道

### 国际禁毒日宣传活动进社区

近日，由龙岗区吉华街道禁毒办主办的“对毒品说不”共建无毒社区，拥抱美好未来，暨第37个6·26国际禁毒日宣传活动在中海怡翠社区拉开帷幕。

活动现场通过设定三个通关打卡宣传点，参与者依据活动指引条寻找“禁毒仿真模型讲解”“毒品分类投球”“毒驾体验”三个禁毒点位进行闯关。在闯关过程中让社区居民认识到毒品的种类及外形特征来提高社区居民识毒的能力，在“毒驾体验”环节中通过模拟毒驾的感受

“量”“质”齐飞。2019年以来，以超常规速度实现学位供给。截至目前，共新增公办学位8.34万个。

为助推光明基础教育优质均衡发展，光明区积极探索集团化办学新路径，打造出“集团+学区”学前教育治理体系，成立19个基础教育集团、7个学前教育联盟，4个集团入选省优质基础教育集团培育对象，2个集团入选市优质公办中小学教育集团培育对象；成立未来教育研究中心等8大机构，建设12个试验区(试点区)，实现国家教育教学成果奖等14项“零的突破”，全力争创深圳市科技创新教育、生态文明教育示范区、全国学前教育普惠区。

(朱文庆)

玉塘街道

### 开展辖区平安建设专项宣传工作

近日，光明区玉塘街道开展“对标‘双区’建设使命 勇担禁毒示范先锋”主题活动，以“礼、乐、射、御、书、数”传统“六艺”为主题搭建互动平台，设置“菜单式”游戏摊位开展“接地气式”禁毒宣传活动，深入贯彻“远离毒品、健康生活”理念，并在长圳公园进行扫黑除恶宣传，现场通过拉横幅、派发宣传折页与礼品、开展互动

问答等多种方式，宣传了《反有组织犯罪法》等知识，增强辖区群众对扫黑除恶恶的认识。

此外，玉塘街道V爱之家面向辖区青少年开展“有氧加速，‘球’你来战”团体辅导活动，通过合作和对抗游戏强化青少年的团队协作精神，提升青少年应对和解决问题的能力。

(于木子 黄耀清 唐守英)